
Mathématique en 1S 1 Ds 01 en 10 questions octobre 2007

1. Savoir calculer une composée de fonctions

On donne la fonction f définie sur Rr {−1} par f (x) = 3x −5

x +1
Calculer l’expression algébrique de la fonction g = f o f puis donner l’ensemble Dg de définition.

2. Savoir déterminer le sens de variation d’une fonction composée

La fonction u : x 7−→p
x est définie sur R+. La fonction v est définie sur

]
−∞ ;

2

3

]
par v(x) =−3x +2.

On pose t = u o v . Donner l’expression de t (x). Quel est le sens de variations de la fonction t ?

3. Savoir déterminer le sens de variation d’une fonction composée

Voici les tableaux de variations des fonctions f et g .

x

f

−5 0 +4

−3−3

77

-1-1

x

g

−3 −1 7

77

00

55

Donner le tableau de variations de h = g o f sur [0 ; 4] ?

4. Savoir définir la transformation liant deux courbes de fonctions associées

On donne la fonction f : x 7−→ x2 et la fonction g définie par :

g (x) =− f (x +1)+2

Par quelles transformations successives peut-on passer de la courbe C f à la courbe Cg ?
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5. Savoir démontrer le sens de variation d’une fonction de référence

On désigne par u la fonction carré u : x 7−→ x2 et par a et b deux nombres réels négatifs tels que a < b.
1/ Écrire et factoriser u(b)−u(a).

2/ En déduire le sens de variation de la fonction carré dans les négatifs.

6. Savoir démontrer le sens de variation de deux fonction associées

Nous savons que la fonction u est croissante sur un intervalle I. Donner le sens de variations de la
fonction v définie sur I par :

v(x) = 1

−u(x −1)+2

7. Savoir calculer la mesure principale d’un angle orienté

Déterminer la mesure principale de chacun des angles suivants :

•
(−→
AB ,

−→
AC

)
= 15π

4
rad

•
(−−→
UV ,

−−→
UW

)
=−23π

2
rad

8. Savoir déduire une mesure d’angle orienté

Sachant que
(−→

u ,
−→
v

)
= 2π

3
, donner une mesure de :

• α=
(−→

v ,
−→
u

)

• β=
(−−→−u ,

−−→− v
)
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9. Savoir placer un point sur le cercle trigonométrique en connaissant une mesure

Placer sur le cercle trigonométrique
de centre O les points A et B tels que :

•
(−→
OI ,

−−→
OA

)
= 15π

2
rad

•
(−→
OI ,

−−→
OB

)
=−31π

6
rad

O I

10. Savoir placer un point dans un repère polaire

On se place dans le repère polaire(
O,

−→
OI

)
. Placer les points :

• C

(
1

2
,

75π

4

)

• D

(
3, − 14π

3

)
.

O I

JPG Lycée Jean ZAY Page 3


